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ATA 1827 DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 06 DE MAIO DE 2019. 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de maio de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente 

Valdemar Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 15ª (décima quinta) Sessão 

Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 

presença de 15 (catorze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Antonio 

Coutinho Sobrinho, Antonio Cícero Marques Lima, Antonio Marcos Caracas, Argintino 

Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 

Francisco da Costa Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington 

de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria 

de Fátima Alves Castelo Guedes, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente 

Valdemar Gomes Bezerra Junior indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a 

leitura da ata da sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-

mails dos mesmos. Logo após foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido 

aprovada sem nenhuma restrição. Em seguida, passou a palavra ao 1º secretário, 

vereador Argintino Filho para fazer a leitura das matérias constantes no pequeno 

expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado 

da vereadora Maria de Fatima Veloso Soares Mota Bastos, informando a Presidência 

desta Casa seu retorno às funções Legislativas na Câmara Municipal de Tauá. 

Comunicando que está se licenciando do mandato de vereador da Câmara Municipal 

de Tauá para assumir o cargo de Assessor Executivo Municipal de Tauá, integrante da 

estrutura organizacional da Prefeitura Municipal de Tauá. Indicações nºs. 627 a 

663/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento nº 0045/2019 do vereador José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior - Requer da mesa diretora da Câmara Municipal 

de Tauá, que seja oficiado ao Governo do Estado do Ceará, solicitando estruturas de 

barracas e palco para os festejos de Santa Rita de Cássia, que ocorrerá do dia 17 a 26 

de maio do corrente ano, no distrito de Marruás, neste Município. Requerimento nº 

46/2019 da vereadora Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos - Requer da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Tauá, o encaminhamento de ofício ao Departamento 

Nacional de Obras Contra as Secas - DNOCS, solicitando limpeza e manutenção dos 

açudes Favela e Várzea do Boi, neste Município. Requerimento nº 47/2019 dos 

vereadores da Câmara Municipal - Requerimento de Apoio ao Instituto Federal do 

Estado do Ceará, que prevê restrição orçamentaria para toda administração pública 
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federal. Requerimento nº 48/2019 do vereador Luis Tomaz Dino - Requer, após ouvido 

o plenário, que seja CONVIDADO o Sr. Secretário de Agricultura do Município de Tauá, 

João Evonilson Alexandrino Souza, para prestar informações na tribuna desta Casa 

Legislativa, acerca do programa de Aquisição de Alimentos - PAA, Seguro safra 2018 - 

2019, poços profundos e do Matadouro Público do Município de Tauá. Requerimento 

nº 48/2019 do vereador Luis Tomaz Dino - Requer, após ouvido o plenário, que seja 

convidado o Sr. Secretário de Agricultura do Município de Tauá, João Evonilson 

Alexandrino Souza, para prestar informações na tribuna desta Casa Legislativa, acerca 

do programa de Aquisição de Alimentos - PAA, Seguro safra 2018 - 2019, poços 

profundos e do Matadouro público. Moções de Pesar nºs. 113,115,116/2019 e Moções 

de Congratulação nºs. 111,112, 114 e 117/2019. Após a leitura das matérias, o Sr. 

Presidente informou a respeito de um ofício do Deputado Federal Denis Bezerra acerca 

da agencia do INSS de Tauá. Em seguida, fez a leitura de ofício da Secretaria de 

Agricultura agradecendo o apoio à cavalgada da festa de Jesus, Maria e José. Na 

sequencia, comentou do pedido do presidente do Conselho Municipal de Educação 

solicitando um novo representante do Poder Legislativo no referido Conselho. Ficou 

designado o vereador Cicim do Peixe para compor o referido Conselho representando 

a Câmara Municipal. Em questão de ordem, o vereador Alaor Mota solicitou que 

retirassem de pauta os projetos de sua autoria nºs 22, 23 e 30 para um melhor 

entendimento. O Sr. Presidente pediu as Comissões que pudessem se reunir para 

emitir seus pareceres, tendo em vista o prazo regimental da Casa. Em seguida, indagou 

acerca do retorno da secretaria de finanças sobre a ata da comissão do quadrimestre. 

O vereador Wellington Junior informou que a ata já estava pronta, inclusive 

protocolada na secretaria da Casa e que havia ficado tudo resolvido. O vereador Alaor 

Mota destacou que a Mesa Diretora tinha que realmente estabelecer que nenhum 

projeto entraria na ordem do dia sem o parecer das Comissões. Frisou que havia 

solicitado o parecer jurídico da Casa, contudo os projetos não estavam assinados pelas 

Comissões Permanentes da Casa. O Sr. Presidente informou que ao decorrer o prazo 

de 10 (dez) dias para dar os pareceres, automaticamente os projetos deveriam ir para 

a ordem do dia, independente do parecer das Comissões. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso 

da tribuna o vereador Luis Tomaz Dino que falou sobre a falta de médico nos distritos 

do Município, especialmente no distrito de Marrecas, destacando que a população 

estava sofrendo com a falta do serviço. Argumentou que a prestação de serviço de 

saúde pelo Governo do Estado estava muito complicada. Nesse momento, professores 

e alunos do Campus do IFCE de Tauá entraram no auditório do plenário fazendo uma 

manifestação contra o corte de 30% dos recursos destinados para o Ministério da 
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Educação, que atinge diretamente os Institutos Federais. O Sr. Presidente, Valdemar 

Junior explicou sobre a manifestação, desejou as boas vindas dizendo que o instituto 

federal - campus Tauá teria o apoio da Casa para o que estavam reivindicando e 

retornou a palavra ao vereador Luis Tomaz Dino. Com retorno da palavra, o vereador 

Luis Tomaz relatou que havia uma pessoa em Fortaleza há catorze dias esperando uma 

vaga e que o serviço de saúde prestado pelo governo do estado estava falido. Em 

aparte, o vereador Wellington Junior comentou que a situação da saúde do Município 

de Tauá também estava crítica, com a falta de médicos, sobretudo no distrito de Barra 

Nova. Em aparte, o vereador Alaor Mota fez menção a sua indicação nº 630/2019 

solicitando do Executivo médico e dentista para vila de Bom Jesus, distrito de Barra 

Nova. Em aparte, a vereadora Fátima Veloso comentou acerca da crescente 

judicialização para o atendimento de saúde e que o Estado do Ceará estava nos 

primeiros lugares em ações judiciais dessa natureza. Em aparte, o vereador Ronaldo 

Filho comentou que dois profissionais da saúde haviam sinalizado com o intuito de vir 

trabalhar no Município e que a ausência do serviço era em nível de governo do estado. 

Retomando a palavra e finalizando, o vereador Luis Tomaz pediu que a Casa fizesse um 

requerimento convidando o Secretario de Agricultura para vir à Câmara falar sobre o 

abatedouro público e o seguro safra. Dando continuidade à sessão, o vereador 

Wellington Júnior pediu para registrar que fez requerimentos à secretaria da educação 

e que não havia recebido resposta dos mesmos. Acrescentou, ainda, que o Município 

de Tauá não estava prestando informações nos sites oficiais. Na sequencia, o Sr. 

Presidente passou a presidência para o vice-presidente Luis Tomaz a fim de que o 

mesmo conduzisse os trabalhos enquanto usaria a tribuna. 2) Fez uso da tribuna o 

vereador Valdemar Junior que em seu pronunciamento manifestou apoio a causa do 

IFCE e apresentou um requerimento pedindo para a bancada federal do Ceará atuar e 

intermediar para retroceder o corte de 30% dos recursos destinados aos Institutos 

Federais. Fez a leitura do requerimento destacando que todos os vereadores haviam 

assinado o documento.  Pediu que cada parlamentar cobrasse do seu deputado federal 

para reverter esse quadro. Em seguida, o vereador Valdemar Junior convidou o diretor 

do IFCE, Professor Neto, para fazer uso da tribuna. 3) Fez uso da palavra o diretor do 

IFCE professor Neto que incialmente agradeceu o espaço no Legislativo para falar 

sobre a importância de se manter o investimento em todas as instâncias. Disse que ao 

mesmo tempo em que ficava agradecido, também ficava chateado de ter de vir à Casa 

para falar do óbvio que era manter os recursos para a educação. Destacou que o corte 

das verbas na educação promove perdas incomensuráveis. Comentou que toda a rede 

federal do Brasil estava se mobilizando naquela data para lutar contra o corte nos 
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recursos destinados aos institutos federais. Explicou que o contingenciamento de 50% 

já era difícil de manter o instituto, mas que o corte da verba era muito pior, frisando 

que o impacto seria em todos os níveis de educação. Emocionado, relatou a fala de 

uma aluna do instituto federal que indagava o que poderia fazer pelo instituto e 

finalizou com o slogan da manifestação: "tire a mão do nosso if." Dando continuidade 

à sessão e retornando a palavra, o vereador Valdemar Junior passou a palavra para os 

apartes dos vereadores. Em aparte, o vereador Marco Aurélio ressaltou o lucro social 

da educação e disse que era inadmissível que existissem cortes em educação e saúde. 

Sugeriu que os vereadores procurassem seus deputados federais para tentar reverter 

essa situação. Registrou seu apoio e disse que faria contato com o deputado federal 

Domingos Neto. Em aparte, a vereadora Fátima Veloso também pediu que os 

vereadores entrassem em contato com seus Deputados Federais para somar a essa 

luta. Comentou que enquanto o Instituto Federal, campus Tauá, estava trabalhando 

para ampliar o leque de oportunidade de cursos com foco no crescimento do campus 

em nível de região, o corte nos recursos era um prejuízo muito grande. Ressaltou a 

excelência de ensino do instituto federal do Município. Em aparte, o vereador Felipe 

Viana também manifestou seu apoio à causa do instituto federal e ressaltou que 

estavam querendo tirar o discernimento do povo. Em aparte, o vereador Wellington 

Junior destacou que a Câmara faria esforços para chegar essa demanda aos 

representantes do Município. Solicitou que encaminhasse o referido documento ao 

Deputado Federal Denis Bezerra. Em aparte, o vereador Alaor Mota manifestou seu 

apoio e solidariedade. Disse que os vereadores entrariam em contato com seus 

representantes para que o Ministério repense acerca desse corte de recursos e que 

retirassem verbas de outros ministérios que não tinham tanto valor quanto saúde e 

educação. Em aparte, o vereador Argintino Filho pediu que o documento fosse enviado 

ao Deputado Federal Genecias Noronha. Em aparte, o vereador Edyr Lincon se 

irmanou nas palavras de todos. Falou se seu descontentamento quando surgem 

notícias na mídia para impactar educação e saúde, porque eram prioridades. 

Parabenizou a todos do instituto federal por se mobilizar em nível nacional. Destacou 

que a grande maioria dos campi de institutos federais presta serviço com excelência e 

que os cortes, se houvessem, tivessem o impacto mínimo. Manifestou seu apoio e 

disse que enviaria mensagem diretamente ao Deputado Estadual Audic Mota e 

Deputado Federal Eduardo Bismarck. Retomando a palavra, o vereador Valdemar 

Junior comunicou que o documento seria encaminhado aos deputados federais 

cearenses, aos senadores cearenses e a todos os representantes que os vereadores 

solicitaram. Finalizou dizendo que tinha certeza de que os representantes federais do 
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Município iriam lutar para que o instituto continuasse desenvolvendo o seu trabalho. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 32/2019 do Executivo - em discussão: O vereador 

Marco Aurélio solicitou a retirada do referido projeto por conter erros. O vereador 

Alaor Mota comentou que estava registrado em ata o pedido de um representante do 

Executivo para explicar o referido projeto. o vereador Ronaldo Filho, líder do governo 

na Câmara, pediu a retirado o projeto de pauta. Projetos de Decreto Legislativo nºs 02 

e 03/2019 - em votação: aprovados por unanimidade dos presentes.  O vereador Luis 

Tomaz Dino pediu que seu requerimento fosse incluído em pauta. Requerimentos nºs. 

45 a 48/2019 - em votação: aprovados por unanimidade dos presentes. Moções de 

Pesar nºs. 113,115,116/2019 - em votação: aprovadas por unanimidade dos presentes  

e Moções de Congratulação nºs. 111,112, 114 e 117/2019 - em votação: aprovadas 

por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a 

tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 

lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, providenciei e 

subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e 

um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
          Argintino Tomaz Filho          Cristina Oliveira Pereira 

                            1° SECRETÁRIO                                                            FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 

PRESIDENTE DA CMT 


